
20.08.2015
Między przyrodoznawstwem a humanistyką. Przestrzenie kultury
polskiego pozytywizmu
Data rozpoczęcia: 22.10.2015
Sopot 
Konferencja 
Uniwersytet Kazimierza Wielkiego, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM,
Wydział Humanistyczny UKW 

Do udziału w październikowej konferencji naukowej „Między przyrodoznawstwem a
humanistyką. Przestrzenie kultury polskiego pozytywizmu” zapraszają Pracownia
Literatury XIX Wieku Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy oraz Zakład
Literatury Pozytywizmu i Młodej Polski Instytutu Filologii Polskiej UAM. Zgłoszenia
do 15 września.

22.11.2018
Romantyzm polski i romantyzmy europejskie: Romantyk jako czytelnik / II
Sympozjum im. Zofii Trojanowiczowej
Data rozpoczęcia: 26.11.2018
Poznań 
Sympozjum 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Instytut Filologii Polskiej UAM zaprasza na II Sympozjum im. Zofii Trojanowiczowej,
pt. "Romantyzm polski i romantyzmy europejskie: Romantyk jako czytelnik", które
odbędzie w dniach 26-28 listopada 2018 r. w Salonie Mickiewicza (Collegium
Maius).

22.11.2018
100-lecie Pikadora - poezja, tradycja, poetyka
Data rozpoczęcia: 29.11.2018
Poznań 
Seminarium 
Uniwersytet im. Adama Mickiewicza, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Zakład Badań nad Tradycją Europejską IFP UAM oraz Ogród Botaniczny UAM w
Poznaniu zapraszają na seminarium naukowe pt. "100-lecie Pikadora - poezja,
tradycja, poetyka". Wydarzenie odbędzie się 29 listopada 2018 r. w Pawilonie
Ekspozycyjno-Dydaktycznym Ogrodu Botanicznego UAM od godz. 10:00 do 16:30.
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27.11.2018
Spotkanie z prof. Ritą Felski na Wydziale Filologii Polskiej i Klasycznej
UAM
Data rozpoczęcia: 04.12.2018
Poznań 
Seminarium 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

W ramach cyklu Mistrzowie Światowej Humanistyki Wydział Filologii Polskiej i
Klasycznej UAM zaprasza na spotkanie z prof. RITĄ FELSKI, światowej sławy
literaturoznawczynią, redaktorką naczelną prestiżowego pisma "New Literary
History".

17.01.2019
Wykład pt. „Egipskie pisarstwo kobiet”
Data rozpoczęcia: 23.01.2019
Poznań 
Wykład 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Instytut Filologii Polskiej UAM zaprasza na wykład prof. Hali Kamal z Cairo
University pt. „Egipskie pisarstwo kobiet”.

21.02.2019
Czynnik ludzki w przekładzie literackim – teorie, historie, praktyki / The
Human Factor in literary translation – theories, histories, practices
Data rozpoczęcia: 05.06.2019
Poznań 
Konferencja 
Uniwersytet Jagielloński, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM, Wydział
Polonistyki UJ 

Organizatorem konferencji jest Humanistyczne Konsorcjum Naukowe, łączące
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM oraz Wydział Polonistyki UJ.

30.09.2019
Miejsca - miejsca puste - przestrzeń w piosence / konferencja
Data rozpoczęcia: 25.11.2019
Poznań 
Konferencja 
Biblioteka Raczyńskich, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Biblioteka Raczyńskich oraz Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej Uniwersytetu im.
Adama Mickiewicza mają zaszczyt zaprosić na konferencję "Miejsca - miejsca puste
- przestrzeń w piosence", która odbędzie się w ramach festiwalu Frazy, w dniach
25-26 listopada 2019 roku.
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18.01.2020
Forum Młodych Badaczy Języka Regionu
Data rozpoczęcia: 04.03.2020
Poznań 
Konferencja 
Uniwersytet im. Adama Mickiewicza, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Temat wiodący to: Stare – nowe / Dawne – współczesne.

18.12.2019
Źródła staropolskich apokryfów. Pytania, problemy, perspektywy
(UWAGA: WYDARZENIE ODWOŁANE. O nowym terminie organizatorzy
poinformują wkrótce)
Data rozpoczęcia: 02.04.2020
Poznań 
Konferencja 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Do 31 grudnia 2019 roku można nadsyłać zgłoszenia na konferencję Źródła
staropolskich apokryfów. Pytania, problemy, perspektywy, która odbędzie się w
dniach 2-3 kwietnia 2020 r. na Wydziale Filologii Polskiej i Klasycznej UAM w
Poznaniu.

17.02.2020
„Ogród pełen światła”. Pisarstwo Włodzimierza Odojewskiego w
kontekstach – autobiografizm, autotematyzm i publicystyka
Data rozpoczęcia: 01.12.2020
Poznań 
Konferencja 
Archiwum Włodzimierza Odojewskiego, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w
Poznaniu zaprasza do wzięcia udziału w trzeciej z serii debat naukowych
organizowanych pod auspicjami poznańskiego Archiwum Włodzimierza
Odojewskiego.

15.01.2021
Prezentacja strony projektu "Apocrypha"
Data rozpoczęcia: 29.01.2021
Spotkanie 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Zespół projektu Początki języka polskiego i kultury religijnej w świetle
średniowiecznych apokryfów Nowego Testamentu. Uniwersalne narzędzie do badań
polskich tekstów apokryficznych, działający na Wydziale Filologii Polskiej i
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Klasycznej UAM, zaprasza na prezentację strony projektu (apocrypha.amu.edu.pl) i
powstającego narzędzia do badań staropolskich apokryfów.

20.04.2021
"Ogród pełen światła”. Pisarstwo Włodzimierza Odojewskiego w
kontekstach – autobiografizm, autotematyzm i publicystyka
Data rozpoczęcia: 27.04.2021
Konferencja 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Zespół Archiwum Włodzimierza Odojewskiego na Wydziale Filologii Polskiej i
Klasycznej UAM zaprasza na konferencję „Ogród pełen światła”. Pisarstwo
Włodzimierza Odojewskiego w kontekstach – autobiografizm, autotematyzm i
publicystyka. Obrady odbędą się formie zdalnej 27 kwietnia 2021.

23.01.2020
Zygmunt Haupt. Warsztat pisarski – inspiracje – konteksty
Data rozpoczęcia: 20.09.2021
Poznań 
Konferencja 
Wydział Filologiczny UMCS, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM, Wydział
Nauk Humanistycznych KUL 

Zakład Literatury XX wieku, Teorii Literatury i Sztuki Przekładu UAM, Laboratorium
Dokumentacji Literackiej UAM, Katedra Współczesnej Literatury i Kultury Polskiej
UMCS oraz Instytut Literaturoznawstwa KUL serdecznie zapraszają do udziału w
konferencji "Zygmunt Haupt. Warsztat pisarski – inspiracje – konteksty", która
odbędzie się w dniach 20-22 września 2021 w Salonie Mickiewicza (Collegium
Maius, ul. Fredry 10).

13.01.2020
I Kongres Polskiego Przekładoznawstwa. Koncepcje – metodologie –
działania (UWAGA: kolejna zmiana terminu)
Data rozpoczęcia: 27.09.2021
Kraków 
Kongres 
Fundacja „Centrum Międzynarodowych Badań Polonistycznych", Instytut Badań
Literackich PAN, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM, Wydział Polonistyki UJ 

Centrum Badań Przekładoznawczych przy Wydziale Polonistyki Uniwersytetu
Jagiellońskiego, Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej  Uniwersytetu im. Adama
Mickiewicza w Poznaniu, Instytut Badań Literackich Polskiej Akademii Nauk oraz
Fundacja „Centrum Międzynarodowych Badań Polonistycznych” zapraszają na I
Kongres Polskiego Przekładoznawstwa Koncepcje – metodologie – działania.
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29.01.2023
Lektura nieprzeczytanych. Odkrywanie pozytywizmu i Młodej Polski.
(Zaproszenie na konferencję)
Data rozpoczęcia: 29.05.2023
Konferencja 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Zakład Literatury Pozytywizmu i Młodej Polski Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza
w Poznaniu oraz Koło Naukowe „Cykliści
& Findesiecliści” zapraszają na drugą edycję ogólnopolskiej konferencji naukowej
„Lektura nieprzeczytanych. Odkrywanie pozytywizmu i Młodej Polski”, która
odbędzie się w formie online, za pośrednictwem platformy Microsoft Teams.

12.10.2024
Wańkowicz niedoczytany
Data rozpoczęcia: 15.10.2024
Poznań 
Konferencja 
Uniwersytet Łódzki, Uniwersytet Śląski w Katowicach, Uniwersytet Wrocławski,
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu wraz z Uniwersytetem Łódzkim,
Uniwersytetem Śląskim w Katowicach i Uniwersytetem Wrocławskim serdecznie
zapraszają do udziału w konferencji naukowej „Wańkowicz
niedoczytany” organizowanej w ramach Dni Wańkowiczowskich w Poznaniu z okazji
50. rocznicy śmierci pisarza.

28.04.2025
Konkurs literacki „Prawo w słowie”
Data rozpoczęcia: 04.05.2025
Konkurs 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM, Wydział Prawa i Administracji UAM 

Wydział Prawa i Administracji oraz Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej
Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu zapraszają wszystkich studentów
i studentki UAM do wzięcia udziału w II edycji Konkursu literackiego „Prawo w
słowie”.

02.10.2025
Dyscyplina polonistyka: tożsamość – metodologia – perspektywy.
Sympozjum Rad Naukowych Dyscypliny Polonistyka
Data rozpoczęcia: 09.10.2025
Poznań 
Sympozjum 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 
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W dniach 9-10 października na Wydziale Filologii Polskiej i Klasycznej UAM odbędzie
się sympozjum rad naukowych dyscypliny polonistyka.

08.04.2026
Warsztaty przekładowe dla szkół średnich
Data rozpoczęcia: 15.04.2026
Poznań 
Warsztaty 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Stowarzyszenie Tłumaczy Literatury w ramach cyklu "Wierni, piękni niewidzialni"
zaprasza na bezpłatne godzinne warsztaty przekładowe dla uczennic i uczniów
szkół średnich, które odbędą się w środę 15 kwietnia o 13:00 oraz o 14:00 w
poznańskim Collegium Maius przy ulicy Fredry 10.

WAŻNE: obowiązują zapisy 

 

 

23.03.2026
V Staropolskie Spotkania Językoznawcze „Mechanizmy zmian
gramatycznych w języku staropolskim”
Data rozpoczęcia: 16.04.2026
Poznań 
Konferencja 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Zakład Historii Języka Polskiego oraz Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej
Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu serdecznie zapraszają do wzięcia
udziału w V konferencji z cyklu Staropolskie Spotkania Językoznawcze,
zatytułowanej Mechanizmy zmian gramatycznych w języku staropolskim.
Perspektywa badawcza i dydaktyczna. Konferencja odbędzie się w dniach 16-17
kwietnia 2026 roku.

23.03.2026
II Ogólnopolska Konferencja Studencko-Doktorancka „Ciało - ruch -
narracja. Cielesność w polu musicalu"
Data rozpoczęcia: 17.04.2026
Poznań 
Konferencja 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 
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Koło Badań nad Musicalem „Synteza Sztuk” serdecznie zaprasza na II Ogólnopolską
Konferencję Studencko-Doktorancką „Ciało - ruch - narracja. Cielesność w polu
musicalu”.

23.03.2026
Ogólnopolska konferencja studencko-doktorancka „Między liliji kręgi. O
trupach martwych i żywych w ujęciu komunikacyjnym”
Data rozpoczęcia: 14.05.2026
Poznań 
Konferencja 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Naukowe Koło Kultury Medialnej „PRojektor” oraz studencki portal informacyjny
„Kto pytał”, działające na Wydziale Filologii Polskiej i Klasycznej UAM, mają
zaszczyt zaprosić na studencko-doktorancką konferencję pt. „Między liliji kręgi. O
trupach martwych i żywych w ujęciu komunikacyjnym”, która odbędzie się 14 maja
2026 w Collegium Maius.

23.03.2026
II Ogólnopolska Konferencja Studencko-Doktorancka „Oblicza języka:
badania, perspektywy, interpretacje”
Data rozpoczęcia: 15.05.2026
Poznań 
Konferencja 
Wydział Filologii Polskiej i Klasycznej UAM 

Serdecznie zapraszamy na II Ogólnopolską Konferencję Studencko-Doktorancką
„Oblicza języka: badania, perspektywy, interpretacje”, która odbędzie się 15 maja
2026 roku w Collegium Maius na Wydziale Filologii Polskiej i Klasycznej
Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, przy ul. Fredry 10 (Salon
Mickiewicza, IV piętro).
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